LABORA

Servei Valencia d'Ocupacid i Formacid

Nivell 2 / Nivel 2

Convocatoria 2022 / Convocatoria 2022
Prova escrita / Prueba escrita

Competéncia Clau: Matematiques /| Competencia Clave:
Matematicas

Primer cognom /

Primer apellido

Segon cognom /

Segundo apellido

Nom / Nombre

DNI — NIE — PASSAPORT/

DNI — NIE - PASAPORTE
Signatura / Firma

Durada / Duracion 1 hora.

Descripcié de la prova / |La prova té 10 preguntes. La prova es qualifica sobre un

Descripcion de la total de 10 punts. / La prueba tiene 12 preguntas. La prueba
prueba se califica sobre un total de 10 puntos.
Materials que poden Boligraf blau o negre. / Boligrafo azul o negro.

emprar/ Materiales que |Calculadora / Calculadora

puede utilizar

Respostes a les Indique quines operacions realitza en cada pregunta encara
preguntes / Respuestas |que els calculs els realitze amb calculadora. / Indique qué
a las preguntas operaciones realiza en cada pregunta aunque los calculos

los realice con calculadora.




Vosté és lI'encarregat d'una fruiteria i es troba amb les segiients situacions:
1. Un client li ha encarregat una comanda de 320 alvocats i 240 mangos. El client li
demana que faga I'enviament en safates de la maxima grandaria possible per a els dos

tipus de fruites, sense que sobre cap fruita i sense mesclar-les.

a) Quantes peces de fruita portara cada safata? (0,5 punts)

b) Quantes safates enviara de cada tipus de fruita? (0,5 punts)

2. En la cambra frigorifica on guarda la fruita, la temperatura és de —12° i en canvi, la

temperatura exterior de la fruiteria és de 25°.

Calcule la variacio de temperatura entre la cambra frigorifica i I'exterior de la fruiteria. (1 punt)



3. Durant el mati dos clients han fet la segiient compra:
Client A: 3 kg de bresquilles, 2 kg de raim i 6 kg de cireres.
Client B: 2 kg de melé d'Alger, 3 kg de platans i 4 kg d'albercocs.

Tenint en compte la llista de preus de la fruiteria:

Llista de preus

Tipus de fruita Preu per Kg
Platans 1,90€
Cireres 6,25€

Raim 7,90€
Bresquilles 1,60€
Albercocs 8,90€

Melé d'Alger 1,20€
Pomes 1,65€

a) Calcule la despesa que realitza cada client. (0,5 punts)

b) Quina és la diferéncia de despesa entre els dos clients? (0,5 punts)

4. Un client habitual ha realitzat una compra per valor de 734€ i vosté decideix aplicar-li

un descompte del 8%.

Quant pagara el client per la compra realitzada una vegada aplicat el descompte? (1 punt)



5. Un camio arriba a la fruiteria amb 250 melons dels quals hi ha 85 que estan molt
madurs i no es poden vendre.

a) Quin percentatge de melons no es pot vendre? (0,75 punts)

b) Quina quantitat de melons destina a la venda? (0,25 punts)

6. L'endema arriba un altre camié amb 120 kg de tomaques dels quals, decideix

4
destinar 16 per a fer conserva.
)

a) Quants quilos de tomaques destina per a fer conserva? (0,75 punts)

b) Quants quilos de tomaques destina a la venda? (0,25 punts)



7. Un client li demana la recepta del gaspatxo andalus i vosté li indica les seguients

quantitats:

"1 de quilo de tomaques.

2
P de quilo de ceba.
9

é de quilo de pimenté verd.

1
5 de quilo de pimenté roig.

Quants quilos d'hortalisses utilitza en total per a realitzar aquesta recepta? Representa la

solucié en forma de fraccio i en forma d'expressié decimal. (1 punt)

8. Ha analitzat els ingressos del primer trimestre, que ascendeixen a 5400 €. Els
ingressos del mes de marg van triplicar els del mes de febrer i els de febrer van
duplicar els de gener.

Expresse aquesta situacio en forma d'equacio i utilitze-la per a calcular a quant ascendeixen

els ingressos de cada mes. (1 punt)



9. Els ingressos en la fruiteria van bé, per la qual cosa realitza una millora en la
fruiteria. Decideix col-locar parquet en tota la superficie de sol de la fruiteria.
a) Calcule com és la superficie de sol a cobrir si les dimensions de la fruiteria son les

seguents: (0,5 punts)

4m

8m

Es dirigeix a la botiga a comprar el parquet i observa que el venen en paquets de 2;;2i cada

paquet té un preu de 36 €.

b) Quants paquets li faran falta per a cobrir de parquet tota la superficie del sol de la fruiteria?
(0,25 punts)

c) Quant costara la compra de tot el parquet que necessita per a cobrir el sol de la fruiteria?
(0,25 punts)



10. Al llarg del dia ha anotat els quilos de taronges que ha comprat la seua clientela.
Les dades sén les seguents: 2, 3, 4, 4, 3,1, 3, 1i 3 quilos.

a) Calcule la mitjana aritmética dels quilos que ha comprat la seua clientela. (0,75 punts)

b) Quina és la moda de totes aquestes dades? (0,25 punts)



